

參加廣西團討論 強調鼓勵更多社會主體投身創新創業 李克強：激發市場活力創造力

中國共產黨第十九次全國代表大會 廣西壯族自治區代表團



19日，李克強同志參加他所在的黨的十九次廣西壯族自治區代表團討論。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日上午，李克強同志來到他所在的中共十九次廣西壯族自治區代表團參加討論。他說，習近平同志代表十八屆中央委員會向大會所作的報告，回顧總結了過去5年黨中央團結帶領全黨全國各族人民堅持和發展中國特色社會主義的輝煌成就和寶貴經驗，對決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利做了全面部署。報告凝聚全黨智慧，反映時代要求和人民願望，是指引全黨全國各族人民把中國特色社會主義不斷推向前進、邁向新時代的政治宣言和行動綱領。李克強指出，要持續推進政府職能轉變，鼓勵更多社會主體投身創新創業，更大激發市場活力和社會創造力，推動形成全面開放新格局，不斷增強我國經濟創新力和競爭力，努力實現更高質量、更有效率、更加公平、更可持續的發展。

討論中，李克強與代表們深入交流。他說，黨的十八大以來，改革開放和社會主義現代化建設取得歷史性成就，根本在於以習近平同志為核心的黨中央堅強領導，以巨大的政治勇氣和強烈的責任擔當，推動黨和國家事業發生歷史性變革，

我國發展站到了新的歷史起點上，中國特色社會主義進入了新時代。習近平新時代中國特色社會主義思想是馬克思主義中國化的最新成果，是中國特色社會主義理論體系的重要組成部分，是我們黨必須長期堅持的指導思想。

李克強說，全面學習貫徹黨的十九大精神，必須深刻領會和深入貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅持黨的基本理論、基本路線、基本方略，統籌推進「五位一體」總體佈局、協調推進「四個全面」戰略佈局，把發展作為解決我國一切問題的基礎和關鍵，根據我國社會主要矛盾的變化，緊扣滿足人民日益增長的美好生活需要，着力解決發展不平衡不充分的突出問題，在決勝全面建成小康社會、全面建設社會主義現代化國家進程中取得新的更大成就。

持續推進政府職能轉變

李克強指出，全面學習貫徹黨的十九大精神，必須團結奮鬥、真抓實幹，解放和發展生產力，破解發展不平衡不充分問題。要貫徹新發展理念，建設現代化經濟體系，堅定實施報告提出的各項戰略，堅持質量第一、效益優先，以推進供給側結構性改革為主線，促進我國產業邁向全球價值鏈中高端，持續推進政府職能轉變，鼓勵更多社會主體投身創新創業，更大激發市場活力和社會創造力，推動形成全面開放新格局，不斷

增強我國經濟創新力和競爭力，努力實現更高質量、更有效率、更加公平、更可持續的發展。

李克強要求，全面學習貫徹黨的十九大精神，必須心中有黨、心中有民，堅持我們黨全心全意為人民服務的根本宗旨。深入貫徹以人民為中心的發展思想，抓住群眾最關心最直最現實的利益問題，持續不懈努力，為人民提供更多就業、更優質的教育和醫療、更好兜底的社會保障。着力打好防範化解重大風險、精準脫貧、污染防治攻堅戰。完善社會治理，促進公平正義。在推動保障和改善民生中形成發展的新動力，用改革發展的更大成就更多增進人民福祉。

李克強強調，要在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，自覺維護黨的集中統一領導，把全面從嚴治黨引向深入，增強「四個意識」，做到忠誠乾淨擔當。堅定「四个自信」，不忘初心，牢記使命，堅決抓好黨的十九大各項決策部署落實，進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，奮力奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利。

台胞：感謝能分享大陸發展機遇



台籍創業導師李儒欽稱，大陸的各種創業就業優惠條件，都給了台灣青年更廣闊的發展空間。香港文匯報記者何德花攝

香港文匯報訊（記者何德花北京報道）習近平作的中共十九大報告中的涉台表述在大陸台胞中引起強烈反響。台商、台青們表示，他們對大陸發展前景充滿信心，同時感謝能夠分享大陸發展成果和機遇。

在大陸工作生活二十多年的台商薛清德昨日告訴香港文匯報記者，18日，在福建平潭有四五位台胞一起收看了中共十九大開幕式。「我們聽了習近平的報告，對在大陸發展很有信心。」薛清德稱，大陸已走上依法治國的道路，台胞在大陸的權益不會因為兩岸關係的變化而改變，縱使兩岸關係惡化，大陸對台胞的照顧和幫助也不會改變。薛清德說，台胞們都期盼兩岸和平發展，希望台灣當局認清形勢，回到「九二共識」和一個中國的正確軌道上來。

福州台商協會陳奕廷會長說，習近平的報告既有遏制「台獨」的嚴厲警告，也有很溫情、很誠懇的照顧台胞的表態。陳奕廷稱，從中共十九大報告中看到了更多攜手發展的機遇，作為中華民族的一分子，將積極參與到中華民族偉大復興的進程中去。

台商陳秀榕表示，中共十九大將是一個里程碑，大陸將迎來更加美好和廣闊的發展前景，台胞決不能缺席中華民族復興夢。陳秀榕說，台灣兒女也期望順勢所趨，與大陸一道創造美好的未來。她對台胞能分享大陸的發展成果和機遇表示感謝。

台青創業空間廣闊

在大陸創業的台灣青年李儒欽告訴香港文匯報記者，過去九年來見證了大陸快速發展的奇跡，尤其是十八大以來五年的巨變令人振奮。「大陸在各方面對台胞的關照，讓台青感到溫暖，特別是鼓勵支持台灣青年到大陸創業、就業的一系列政策的推出，讓台灣青年在大陸有很好的發展機遇。」

作為大陸唯一一位台籍創業導師，李儒欽稱他就是兩岸溝通的橋樑，「一帶一路」等各種機遇，以及大陸的各種創業就業優惠條件，都給了台灣青年更廣闊的發展空間。

王岐山：全面從嚴治黨是偉大自我革命

香港文匯報訊 據新華社報道，王岐山同志昨日參加他所在的中共十九次湖南省代表團討論時指出，全面從嚴治黨是一場偉大的自我革命，黨要實現新時代的歷史使命，必須毫不動搖堅持和完善黨的領導，毫不動搖推進黨的建設新的偉大工程。黨的領導是具體的不是抽象的，體現在堅定理想信念宗旨、執行黨的路線方針政策上，體現在黨管幹部、選對人用好人、樹立鮮明的價值觀和政治導向上。要以永遠在路上的恒心，探索出一條黨在長期執政條件下自我監督的有效途徑，實現自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高。

與時俱進 密切聯繫思想和實際

王岐山強調，我們黨之所以能不斷從勝利走向勝利，根本在於始終堅持把馬克思主義基本原理同中華傳統文化精華相融合、與中國具體實際相結合。習近平新時代中國特色社會主義思想是馬克思主義中國化的最新成果，昭示着中國未來的前進方向。進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，必須發揚與時俱進的理論品格，用新的理論武裝全黨、指導實踐。要用心學習、用心領悟新時代中國特色社會主義思想，把自己擺進去，密切聯繫思想和工作實際，從政治和全局上向核心看齊，在學思踐悟中融會貫通，在考驗和磨礪中提高覺悟，做到內化於心、外化於行，真正把十九大作出的戰略部署落到實處，兌現黨對人民的承諾。

張高麗：堅決打好三大攻堅戰

張高麗同志昨日上午來到他所在的中共十九次陝西省代表團，與代表們一起討論黨的十九大報告。他指出，要堅持創新、協調、綠色、開放、共享的發展理念，堅持穩中求進工作總基調，深化供給側結構性改革，抓重點、補短板、強弱項，特別是要堅決打好防範化解重大風險、精準脫貧、污染防治的攻堅戰，確保到2020年全面建成小康社會。要全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，緊扣我國社會主要矛盾的變化，抓好發展這個黨執政興國的第一要務，堅持以經濟建設為中心，堅持全面深化改革，堅持以人民為中心的發展思想，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程，確保到2035年基本實現社會主義現代化，到本世紀中葉把我國建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。

台各界聚焦涉兩岸關係論述

香港文匯報訊 據新華社報道，中共十九大18日開幕，習近平代表第十八屆中央委員會向大會所作報告受到台灣各界和社會輿論高度關注，報告涉及兩岸關係的內容成為島內熱議焦點。

受訪專家普遍認為，報告中關於兩岸關係的論述體現了大陸方面對台方針政策的延續性，同時更加清晰有力，展示了高度自信。

台灣競爭力論壇理事長龍建國認為，報告關於兩岸關係的論述體系完整、清晰透徹，宣示「和平統一、一國兩制」方針堅持不變，同時因應形勢變化與時俱進地提出了新理念新主張。特別是對民進黨當局執政後「明獨」「暗獨」層出不窮，報告中「六個任何」的表述，清楚明白地彰顯了反對「台獨」的決心，不給民進黨當局以模糊空間。

「六個任何」彰顯陸「反獨」決心

台北大學副教授鄭又平認為，報告中指出，「解決台灣問題、實現祖國完全統一，是全體中華兒女共同願望，是中華民族根本利益所在。」鄭又平指出，習近平在報告中對台灣同胞表達了感性召喚和真誠關懷。報告重申「兩岸一家親」理念，提出「逐步為台灣同胞在大陸學習、創業、就業、生活提供與大陸同胞同等的待遇」，說明大陸方面把台灣同胞關心的問題都放在心上。報告還提出要擴大兩岸經濟文化交流合作，相信未來五年不僅兩岸經貿互動會更進一步，推動兩岸文化交流、促進同胞心靈契合的工作也將大有作為。

台灣學者、澳門理工學院名譽教授邵宗海也認為，報告對台灣民眾延續了以往友善、關於反對「台獨」的措辭強而有力，整體論述展現出大陸方面對把握兩岸關係大局有足夠的自信。

台灣勞動黨、中華兩岸和平發展聯合會、勞動人權協會等島內多個團體聯合發表新聞稿指出，十九大報告中的對台政策論述充分體現了堅定維護領土主權的民族大義，展現了同胞大愛的包容胸懷。報告中提出「六個任何」，展現了反對「台獨」分裂活動和實現國家統一的意志、決心。

昨日出版的台灣主要報紙在頭版報道了十九大開幕的消息，並用大量版面聚焦報告涉及兩岸關係的內容。《中國時報》的分析文章說，報告柔中帶硬，既有針對「台獨」的明確警告，也有強化兩岸情感聯繫與融合的訴求，這將成為未來五年中共對台政策基調。《旺報》在社評中提出，對台灣當局來說，當務之急是拋棄不切實際的幻想，認真面對兩岸關係的癥結問題，努力找到兩岸恢復政治互動的交集。十九大報告展現了大陸的善意和誠意，現在就看台灣當局領導人有沒有勇氣和智慧打破僵局。

《旺報》在社評中提出，對台灣當局來說，當務之急是拋棄不切實際的幻想，認真面對兩岸關係的癥結問題，努力找到兩岸恢復政治互動的交集。十九大報告展現了大陸的善意和誠意，現在就看台灣當局領導人有沒有勇氣和智慧打破僵局。



福建福州市台胞投資企業協會台灣青年創業就業輔導小組早前成立。資料圖片

新疆多措並舉 反恐維穩奏效

香港文匯報訊（記者李理北京報道）中共十九大報告中提出，嚴密防範和堅決打擊各種滲透顛覆破壞活動、暴力恐怖活動、民族分裂活動、宗教極端活動。中共十九大代表、新疆烏魯木齊市委書記徐海榮在回答香港文匯報記者提問時說，新疆多措並舉，對暴恐分子實施精準性和毀滅性的打擊，反恐維穩工作取得了階段性的成效，實現了社會大局的和諧穩定。

徐海榮表示，今年以來，新疆自治區黨委聚精會神抓總目標，打好組合拳，全面展開三場硬仗、一場人民戰爭和三個聯動。三場硬仗包括打小打早打苗頭，挖存量減增量鏟土壤的嚴打鬥爭；最大限度凝聚人心，把各族群眾團結在黨和政府周圍；以及按照一到三分鐘快速處置的要求，構建以便民警務站為依託的社會面防控制體系。人民戰爭指的是邊境防務，堅持人防、物防和技防相結合，構築穩固的邊境防線。此外，新疆還展開境內外、疆內疆外、網上網下三個聯動，形成合力，讓暴恐分子無藏身之地。